



КИРОВО-ЧЕПЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

от 30.07.2014 № 8/54

г. Кирово-Чепецк

Об отчёте начальника МО МВД
России «Кирово-Чепецкий»
о деятельности подчиненного
органа внутренних дел за I
полугодие 2014 года

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Уставом муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, Кирово-Чепецкая городская Дума РЕШИЛА:

Принять к сведению отчет начальника МО МВД России «Кирово-Чепецкий» (Лучинин О.В.) о деятельности подчиненного органа внутренних дел за 1 полугодие 2014 года. Прилагается.

Глава муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк» Кировской
области

В.В. Крешетов

**Отчет
начальника МО МВД России «Кирово-Чепецкий» о деятельности
подчинённого органа внутренних дел за I полугодие 2014 года**

В 1-ом полугодии 2014 года оперативно-служебная деятельность межмуниципального отдела была направлена выявление, пресечение и раскрытие преступлений, профилактику и пресечение административных правонарушений, обеспечение правопорядка и безопасности граждан на территории города Кирово-Чепецка.

В результате принимаемых мер в тесном взаимодействии с администрацией города, иными правоохранительными и контролирующими органами оперативная обстановка на обслуживаемой территории сохранила стабильность.

В целях повышения доверия населения к деятельности полиции особое внимание уделялось обеспечению полноты регистрации сообщений о правонарушениях и принятию по ним законных решений.

В целом за 1-е полугодие 2014 года на территории города количество зарегистрированных преступлений возросло на **17%** (с **476** за **2013** год до **557** в **2014** году). Рост количества преступлений обусловлен, в первую очередь, активными действиями сотрудников МО по выявлению латентных преступлений, то есть таких, которые не были заявлены потерпевшими либо иными лицами, а были выявлены в ходе служебной деятельности сотрудниками полиции.

Всего же службами и подразделениями отдела в 2014 году на территории города раскрыто **386** преступлений, что на **+28,7%** больше, чем в 2013 году.

Удельный вес раскрытых преступлений увеличился с **67,6%** за АППГ до **73,2%** в 2014 году.

Данная статистика означает, что большее количество виновных лиц понесло заслуженное наказание, и большее количество потерпевших граждан смогло реализовать свое право на защиту.

Проведенный анализ зарегистрированных в 2014 году преступлений свидетельствует о росте количества тяжких и особо тяжких преступлений. На территории города совершено **3** убийства (все раскрыты), **10** фактов причинения тяжкого вреда здоровью (также все раскрыты). С **3** до **1** снизилось количество разбоев, с **186** до **166** краж, с **10** до **2** поджогов.

В структуре преступности по-прежнему преобладают кражи чужого имущества, составляющие почти **35%** от всех зарегистрированных преступных посягательств. Раскрываемость данного вида преступлений возросла с **49%** до **59,1%**.

В ходе реализации комплекса мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков, в том числе в рамках межведомственного плана «Город Кирово-Чепецк и Кирово-Чепецкий район – территория без наркотиков» сотрудниками МО совместно с представителями УФСКН по Кирово-Чепецкому району на территории города выявлено **65 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (АППГ-45), **23** преступления выявлено сотрудниками отдела.**

К уголовной ответственности привлечено **20 лиц, в том числе **4** сбытчика наркотиков. За потребление наркотических или психотропных веществ без назначения врача к административной ответственности привлечено **8** человек.**

Из незаконного оборота изъято **142,18 грамм наркотических средств растительного происхождения и **8,7** грамм синтетических наркотиков.**

Особую тревогу у сотрудников полиции вызывает рост подростковой преступности. За 1-е полугодие 2014 года несовершеннолетними и при их участии на территории города совершено **45 преступлений (АППГ – 15), рост составил **200%**.**

Основные виды преступлений, совершенных подростками – это кражи – **25 преступлений (АППГ – 8) и угоны автотранспортных средств – **10** преступлений (АППГ – 0). Возросло количество групповых преступлений несовершеннолетних с **6** преступлений до **38**, уличных преступлений с **10** до **32**, преступлений совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения, с **6** до **16** преступлений, а также преступлений, совершенных подростками, ранее совершавшими преступления с **6** до **30**.**

Рост подростковой преступности в городе произошел, в основном из-за криминальной активности групп несовершеннолетних. Большинство из участников преступных деяний, на момент совершения преступлений состояли на учетах в ОДН, комиссии по делам несовершеннолетних, в образовательных учреждениях. Проводимые с данными подростками профилактические мероприятия со стороны всех органов системы профилактики оказались малоэффективны. Требуется разработка и применение новых форм и методов профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями.

В настоящее время сдвинулась ситуация с направлением наиболее активных несовершеннолетних участников преступных деяний в спец. училище и спец. школу. В текущем году уже по 2 несовершеннолетним судом принято подобное решение. Данную меру профилактики в дальнейшем мы планируем применять еще шире.

В тоже время анализ подростковой преступности в г. Кирово-Чепецке показывает, что свободное время большинства участников преступлений из числа несовершеннолетних ничем не занято. Придя из учебных заведений и оставаясь без контроля родителей, многие подростки предоставлены сами себе, досуг их не организован. Особенно остро эта проблема стоит в летний период.

В этой связи нами проанализирована занятость подростков, состоящих на учете в ОДН, в том числе их вовлеченность в деятельность клубов по месту жительства.

Анализ показал, что профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете в ОДН, в клубах по месту жительства практически не проводится. Подростки данной категории в секциях и кружках в клубах не занимаются. В летний период из 4 клубов, в июне месяце работали только 2 клуба («Юность» и «Орленок»), на базе которых были организованы лагеря с дневным пребыванием, по 20 человек в каждом. С 30 июня все 4 клуба, существующих на территории города закрыты, работа по организации досуга несовершеннолетних не проводится.

Финансирование клубов осуществляется департаментом образования администрации МО «Город Кирово-Чепецк». Деньги выделяются только на выплату заработной платы педагогам. Всего в клубах работает 16 педагогов. Обеспечение инвентарем осуществляется только за счет средств, получаемых от сдачи в аренду помещений и спонсорской помощи. В связи с этим, материально-техническая база клубов ограничена. Имеющиеся площади клубов и возможности кружков и секций используются не в полном объеме.

Наполняемость клубов в учебный период, составляет около 300 детей, что по нашему мнению крайне мало, учитывая количество детского и подросткового населения, проживающего на территории города.

Уважаемые депутаты! Предлагаем вам рассмотреть возможность поддержки инициатив по организации досуговой занятости несовершеннолетних в учебный период и в летнее время, в том числе через развитие клубов по месту жительства, выделения средств на финансирование клубов.

В 1 полугодии 2014 года достаточно остро проявилась проблема, связанная с преступлениями в общественных местах, в том числе и на улицах. В течение полугодия в общественных местах города совершено 244 преступления (АППГ-140, +74,3%), в том числе 137 на улицах (АППГ-83, +65,1%).

Рост уличной преступности произошел в основном за счет увеличения грабежей, угонов автотранспортных средств, преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Сотрудники полиции прикладывают максимальные усилия для стабилизации обстановки с уличной преступностью, опираясь при этом на поддержку органов местного самоуправления, предприятий и организаций города, равнодушных граждан.

Все большую роль в профилактике, выявлении и раскрытии уличных преступлений играет система городского видеонаблюдения, установленная при содействии ОАО «ЗМУ КЧХК» и администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк». На сегодняшний день на улицах города работают 13 видеокамер, работающих в круглосуточном режиме с выводом изображения на монитор дежурной части МО. Камеры установлены в наиболее оживленных и значимых местах города, что позволяет подразделениям МО оперативно реагировать на любые совершаемые в зоне работы камер правонарушения.

Сотрудники полиции широко используют в охране общественного порядка возможности добровольной народной дружины. Численность ДНД с начала года увеличилась на 14 человек и составляет 206 человек. С помощью сотрудников ДНД за 1-е полугодие 2014 года раскрыто 2 преступления, выявлено 770 административных правонарушений. Сотрудники ДНД оказывали помощь сотрудникам полиции в проверке торговых точек, обеспечении правопорядка на массовых мероприятиях. В текущем году достаточно эффективно развиваются такие формы привлечения граждан к правоохранительной деятельности, как «Ночной патруль» и «Народный контроль». В текущем году с помощью активистов «Ночного патруля» пресечено 33 нарушения ПДД, выявлено 8 пьяных водителей, при содействии «Народного контроля» выявлено 18 административных правонарушений в сфере потребительского рынка.

Уважаемые депутаты! Федеральный закон РФ от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» предписывает органам местного самоуправления оказывать поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создавать условия для деятельности народных дружин.

Органы местного самоуправления за счет бюджета могут также осуществлять материальное стимулирование деятельности народных дружинников, предоставлять народным дружинникам во время исполнения обязанностей проездные билеты на все виды общественного транспорта для проезда в пределах территории муниципального образования, а также осуществлять личное страхование народных дружинников на период их участия в проводимых полицией мероприятиях по охране общественного порядка, устанавливать дополнительные льготы и компенсации для народных дружинников, гарантии правовой и социальной защиты членов семей народных дружинников.

В то же время на поддержку ДНД из бюджета города на 2014 год выделено лишь 200 тыс. рублей. С учетом вычета налогов, данная сумма еще меньше. Граждане в свое свободное время оказывают помощь правоохранительным органам по поддержанию правопорядка на улицах города. И определенное стимулирование их добровольной деятельности со стороны властей города оказало бы положительный эффект, в том числе и на привлечение новых членов ДНД.

В связи с этим, я предлагаю продолжить поддержку деятельности добровольных народных формирований, в том числе предусмотрев возможность материального стимулирования граждан, участвующих в деятельности народной дружины в бюджете города на 2015 год.

В текущем году личным составом МО наращивались усилия по выявлению и документированию нарушений в сфере реализации алкогольной продукции.

В результате проведенных мероприятий из незаконного оборота изъято **167** литров алкогольной продукции.

Выявлено и пресечено **3** факта продажи детям и подросткам алкогольной продукции в магазинах.

Не смотря на то, что формально все заведения, работавшие ранее по принципу «закусочных» переоборудовались в кафе, фактически ряд предпринимателей оказывают услуги населению на уровне все тех же закусокных.

Нас особенно беспокоит низкий уровень безопасности посетителей в ряде заведений. В МО постоянно поступают сообщения и заявления о происшествиях, кражах и драках в таких заведениях, как «Дрова», «Черри», «Клякса», «Березка», «Викант» (бывший «Динамит»). Охрана данных заведений осуществляется не на должном уровне, общественный порядок на прилегающей территории сотрудниками ЧОП вообще не контролируется. Зачастую выявляются факты, когда системы видеонаблюдения в заведениях не работают, либо не имеют технической возможности осуществлять запись и хранение видеоматериала. Отдых в этих заведениях, при сложившихся условиях является небезопасным для граждан и их имущества. Учитывая, что ряд помещений, которые занимают указанные заведения, относятся к муниципальной собственности, мы считаем, что у города имеются необходимые рычаги для того, чтобы данные заведения перешли на качественно новый уровень обслуживания и безопасности населения. К таким рычагам воздействия, по нашему мнению могут быть отнесены – приостановление или расторжение договоров аренды помещений, занимаемых нерадивыми предпринимателями, влияние руководства города на режим работы заведений и содействие в отзыве лицензий на торговлю алкогольной продукцией.

С учетом изложенного необходимо определить в качестве приоритетных на 2-е полугодие 2014 год следующие направления в оперативно-служебной деятельности и взаимодействия с органами местного самоуправления:

1. Профилактика, выявление и раскрытие преступлений.
2. Предотвращение административных правонарушений.
3. Соблюдение законности при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях и иных происшествиях.
4. Профилактика повторной, уличной и подростковой преступности, совершенствование единой системы профилактики правонарушений.
5. Пресечение фактов распространения наркотических средств и психотропных веществ на обслуживаемой территории.
6. Активизация борьбы с алкоголизацией населения.
7. Совершенствование системы обеспечения безопасности дорожного движения.

МО МВД России «Кирово-Чепецкий»
Полковник полиции О.В. Лучинин